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2015学年第一学期高一适应性考试试卷

化学试卷

可能用到的相对原子质量：H-1    O-16   C-14    N-14   S-32   Cl-35.5  Na-23  Cu-64 

                        K-39   Zn-65  Al-27   Ba-137

一、选择题（本题共16小题，每题只有一个选项符合题意，每题3分，共48分）

1．下列关于物质分类的正确组合是（    ） 

	
	碱
	酸
	盐
	碱性氧化物
	酸性氧化物

	A
	   纯碱
	H2SO4
	NaHCO3
	    NO2
	干冰

	B
	苛性钠
	HCl
	NaCl
	Na2O
	CO

	C
	KOH
	CH3COOH
	胆矾
	SO3
	SO2

	D
	NH3·H2O
	HNO3
	CaCO3
	CaO
	CO2


2．下列各组物质，前者属于电解质，后者属于非电解质的是（    ）
A．MgCl2晶体、食盐溶液               
B．Na2O、干冰  

C．熔融的KOH、液态汞
                D．醋酸、氨水

下列说法正确的是（    ）

   A．酸性氧化物一定是非金属氧化物          B．非金属氧化物一定是酸性氧化物

   C．碱性氧化物一定是金属氧化物            D．金属氧化物一定是碱性氧化物

4．下列说法不正确的是（    ）

   A．胶体和溶液的本质区别是分散质粒子直径的大小

   B．电解质与非电解质的本质区别，是在水溶液或熔融状态下中能否电离

   C．科学家波尔首先提出原子核外的电子是在一定轨道上运动

   D．具有相同质子数的微粒，一定属于同一种元素
5．下列反应一定需要加入还原剂才能实现的是（    ）
A．KClO3 →KCl                       B．NH4+ → N2
C．CO32- → CO2                        D．Fe3+→ Fe2+
6．amol H2中含有b个氢原子，则阿伏加德罗常数可以表示为（    ）
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7．Rm+有n个电子，它的质量数为A，则原子核内的中子数为（    ）

    A．m + n          B．A-n+m         C．A-n-m           D．A+n-m
8．下列说法正确的是（    ）

A．摩尔是国际单位制中的七大基本物理量之一

   B．1 mol任何物质都约含有6.02×1023个原子

C．以克为单位时，2 mol水的摩尔质量是1 mol水的摩尔质量的2倍

   D．在同温同压下，气体所占的体积主要由气体分子的物质的量决定

9．设NA代表阿伏加德罗常数，下列说法正确的是（    ）
A．22.4 L CO和CO2的混合气体中所含的碳原子数一定是NA
B．标准状况下，22.4 L氖气含有原子数为Na

C．物质的量浓度为2mol/L的BaCl2溶液中，含有Cl－个数为4NA

D．标准状况下，11.2L H2O含有0.5NA分子

10．0.2mol单质A2和0.3mol单质B2恰好完全反应，生成0.2mol气体C,则C的化学式为（  ）

   A．A3B          B．A3B2           C．AB3               D．A2B3
11．科学家已发现一种新型分子，分子式是H3。相同条件下，等质量的H2和H3相同的是（    ）

   A．原子数        B．分子数         C．体积              D．物质的量

12．将镁、铝各0.3 mol分别放入足量的盐酸中，同温同压下产生的气体的体积比是（    ）
A．1∶1           B．2∶3           C．3∶2             D．1∶2

13．下列溶液中NOeq \o\al(－,3)的物质的量浓度与100mL 2mol·L－1的NaNO3溶液相同的是 （    ）

A．200 mL 1 mol·L－1的KNO3溶液        B．50mL 1 mol·L－1的Ba(NO3)2溶液

C．100 mL 0.5 mol·L－1的Mg(NO3)2溶液   D．80mL 0.5 mol·L－1的Fe(NO3)3溶液
14．按下列实验方法操作，能达到要求的是（    ）

A．用托盘天平称量25.20g氯化钠固体

B．苹果含有Fe2+，现榨苹果汁在空气中会由淡绿色变为棕黄色，若榨汁时加入具有还原性       的维生素C，可防止该现象发生。

C．用NaOH溶液和FeCl3溶液制备Fe(OH)3胶体。
 D．将氢氧化钠固体在容量瓶中溶解，配制一定物质的量浓度的NaOH溶液

15．下列溶液中溶质的物质的量浓度为1mol·L-1的是               （    ）

   A．将40g NaOH溶解于1L水中配成的NaOH溶液

   B．将25g硫酸铜晶体溶于水制成100mL的溶液

   C．将1L 10mol/L的浓盐酸与9L水混合而成的溶液

   D．从100mL 1mol/L NaCl溶液加水稀释到200mL的溶液
16．V mL Al2(SO4)3溶液中，含有Al3＋a g，取eq \f(V,2)mL溶液稀释到3V mL，则稀释后溶液中SOeq \o\al(2－,4)的

  物质的量浓度是（    ）

 　A．eq \f(250a,27V)mol·L－1     B．eq \f(250a,9V)mol·L－1      C．eq \f(500a,9V)mol·L－1     D．eq \f(125a,9V)mol·L－1

二．填空题（共34分）

17．（14分）（1）34gNH3共有         mol氢原子；0.1molH2S共有约            个原子。

（2）同温同压下，同体积的NH3和H2S气体的质量比为            ；相同条件下，同质量的  NH3和H2S气体的密度之比为           。

（3）许多元素有多种核素，现有10.0g由1H和18O组成的水分子，其中含有质子数为       ，中子数为         ，电子的物质的量为         。

18．（4分）某金属氯化物MCl2 40.5g，含有0.600 molCl-，则该氯化物的摩尔质量为          ，金属M的相对原子质量为           。

19．（4分）写出下列物质在水溶液中的电离方程式：

 ①Al2(SO4)3：                               ；

 ② KHSO4：                                 ；

20．（4分）用双线桥法表示下列氧化还原反应中电子转移的方向和数目。

NaNO2 + NH4Cl == NaCl + N2 + 2H2O

在以上反应中，被氧化的物质的是             。
21．(8分)有A、B、C、D四种元素，已知A元素的最外层电子数是内层电子的两倍，B原子的K层和M层电子数相同；C元素的原子最外层电子数是电子层数的3倍；D元素的＋3价阳离子和氖原子具有相同的电子数。试推断：
B的元素符号：         ，D的离子符号：________。

（2）写出A元素的一种用于考古断代的核素的符号       ，C的阴离子结构示意图         。
三．实验题（共8分）

22．（8分）用质量分数为98%，密度为1.84g·cm－3的浓硫酸配制l mol·L－1 稀硫酸100mL，其操作有以下各步：

   ①用量筒量取        mL浓硫酸 

   ②洗涤烧杯和玻璃棒2-3次，将洗涤液转入容量瓶中

   ③将稀释、冷却后的硫酸转入容量瓶中 

   ④将浓硫酸倒入盛有水的烧杯中稀释、冷却

   ⑤加水至液面接近刻度线1～2cm处，定容，摇匀

   完成下列填空：

第①步操作中应用量筒量取       mL浓硫酸；

本实验用到的基本仪器已有烧杯、量筒、玻璃棒，还缺少的仪器是          。

正确的操作顺序是（用序号填写）          。

     （4）实验中，以下哪些操作可导致所配制的硫酸浓度将偏低          。

A．容量瓶内壁附有水珠而未进行干燥处理      B．忘记将洗涤液加入容量瓶

C．定容时，仰视刻度线                      D．定容后摇匀，液面低于刻度线

计算题（共10分）

23．（6分）将2.6g锌投入到60 mL 1 mol/L 盐酸中，充分反应后，试计算：　

 (1) 生成H2的体积为（在标准状况下）           。　

 (2) 若反应完成后，溶液体积仍为60 mL，这时溶液中ZnCl2的物质的量浓度是         。　　

24．(4分）把V L含有MgSO4和K2SO4的混合溶液分成两等份，一份加入含amol NaOH的溶液，恰好使镁离子完全沉淀为氢氧化镁：另一份加入含bmol BaCl2的溶液，恰好使硫酸根离子完全沉淀为硫酸钡。则原混合溶液中钾离子的物质的量浓度为                。
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